

LOS CHECOSLOVACOS EN IRKUSTK

AVANCE INGLÉS AL NORTE DEL LYS

Las materias primas

Las recientes declaraciones relativas a la política económica de Inglaterra después de la guerra han alarmado profundamente a la opinión alemana. Parecía creerse en Alemania que una vez hecha la Paz en Viena quedaría como estaba antes, y que todo quedaría como estaba antes, y que los productos volverían a encontrar acceso sin restricciones a los mercados ingleses. Sin embargo, el anuncio de un proyecto de régimen de preferencia imperial ha abierto los ojos a los alemanes. El «Vorwaerts» dice: «En tiempo de paz Inglaterra era el mejor comprador de artículos alemanes. Ella, con sus colonias, aborrecía una quinta parte de la total exportación alemana. El aumento de la exportación de Alemania hacia Austria-Hungría, un país pobre, no podrá sustituir nunca la pérdida del mercado británico. Aparte este significado económico, el cierre político-económico de la Gran Bretaña es una decisión que marca una época. El mundo inglés se consolidará en una nueva unidad. Las experiencias de esta guerra han demostrado de un modo definitivo, han demostrado que la Gran Bretaña desgraciadamente, que la Gran Bretaña está mucho más íntimamente unida de lo que creía la opinión pública alemana antes de la lucha. Con la creación de una estrecha unificación del Imperio mundial británico se fortalecerá extraordinariamente ese núcleo y surgirá el peligro para Alemania de ser más o menos directamente arrojada de su mercado.» Todo lo que se puede decir es que el «Vorwaerts» no exagera en lo más mínimo. El mercado alemán en el Imperio británico es una cosa que ha pasado a la historia. El examen de unas cuantas ideas sobre el porvenir, expuestas por alemanes, muestra lo que significa para Alemania la política británica. Uno de los que últimamente han tratado la cuestión es el doctor Victor Fuchs, quien reconoce en la «Deutsch Politik» que «el fin de Alemania no es solamente conseguir materias primas para sí misma, sino poder ejercer un monopolio de la producción mundial de materias esenciales», y agrega que como Alemania no produce más que un número muy limitado de materias primas en cantidades considerables, nuestro objetivo debe ser conseguir territorios que nos prometan, por ejemplo, algodón, lino, caucho, cobre, fosfatos, aceite y tabaco, en tales condiciones que nos hagan indispensables en el mercado del Mundo y obliguen a todos los pueblos a darnos voz en ese mercado».

En otras palabras, que si Alemania pudiese conseguir el triunfo se apropiaría diversos productos esenciales para estar en situación de venderlos al Mundo según sus propias exigencias, estableciéndose como un amo universal. Una victoria alemana entregaría, pues, la Tierra a Alemania, poniendo a todas las naciones a su merced. Pero contra estos sueños ambiciosos se opone el hecho de una más fuerte unidad económica del Imperio británico, unidad que será más real que nunca después de la guerra, y que, como muchos alemanes comprenden, se extenderá a esferas tanto comerciales e industriales como políticas.

Y no se crea que América desaprobada esa acción de «post» guerra. La idea de negar a Alemania materias primas si después de la paz sigue siendo un peligro para la tranquilidad de los demás países, es yanqui y wilsoniana...

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA Acciones locales. París, 18. Comunicado de las once de la noche.—La lucha de artillería ha continuado muy intensa durante la jornada, especialmente en la región de Canny-sur-Matz y de Bouvignies. Acciones locales al Sur del Avre nos permitieron hacer 150 prisioneros. Nada que señalar en el resto del frente. (Agencia Radio.)

INGLATERRA Posiciones mejoradas. Londres, 18. Parte oficial inglesa de la tarde. Ayer nuestras tropas mejoraron ligeramente sus posiciones al Sur de Bucquoy, y rechazaron una incursión enemiga en los alrededores.

Nada notable de interés ocurrió durante la noche en el frente británico. (Agencia Radio.)

Haciendo prisioneros. Londres, 18. Comunicado de la noche: «Una operación local en un frente de más de cuatro millas entre Vieux Berquin y Bailleul. Con ligeras pérdidas para nuestras armas, nuestra línea ha sido adelantada en este frente».

te en una profundidad de 1.000 a 2.000 yardas; el pueblo de Outersteene y varias granjas y casas fortificadas han sido tomadas y se han hecho más de cuatrocientos prisioneros.

También al Sudoeste de Neville han realizado progresos nuestras tropas, y entré Chilly y Fransart se han hecho algunos prisioneros.

Han sido rechazados ataques enemigos contra nuestros puestos en las inmediaciones de Beaucourt, Serre y Puisieux, quedando prisioneros en nuestras manos. (T. S. H.)

ESTADOS UNIDOS Asaltos infructuosos en los Vosgos.

París, 18. Parte oficial yanqui: Nada mencionable, exceptuando la acostumbrada actividad de la artillería y algunos asaltos infructuosos enemigos en los Vosgos. (Agencia Radio.)

ALEMANIA Combates parciales.

Nauen, 18. Comunicado de la noche.—Combates parciales al Norte del Lys. A ambos lados del Avre han fracasado los ataques del enemigo. Actividad artillera entre el Oise y el Aisne. (T. S. H.)

TURQUIA En las orillas del Jordán.

Nauen, 18. Comunicado oficial turco.—Frente de Palestina.—Entre la costa y el Jordán fué insignificante la actividad. En la orilla oriental del Jordán, cañoneo enemigo contra nuestras posiciones y sectores de retaguardia. En un ataque realizado por la caballería fueron dispersados tres escuadrones enemigos al Nordeste de la desembocadura del Jordán; el enemigo sufrió grandes pérdidas, quedando sobre el campo de batalla 40 muertos y heridos. En el frente asiático se mantuvo la actividad de infantería y artillería y aviación. En los demás frentes, no ha cambiado la situación. (T. S. H.)

BALKANES Una incursión de las tropas británicas.

Londres, 18. Parte oficial de Salónica.—En la noche del 15 al 16 hemos realizado una incursión al Noroeste de Selemi, en el frente Doiran.

Desde el 5 de agosto se han destruido cinco aeroplanos enemigos, y uno ha sido derribado sin gobierno. (Agencia Radio.)

Actividad de patrullas. París, 18. Parte oficial de Oriente.—En la región del Vardar, gran actividad de patrullas, y en la región de Skra di Legon y en la curva del Cerna, lucha muy activa de la artillería.

Al Norte de Guegueli derribaron los aviadores ingleses un aeroplano enemigo. (Agencia Radio.)

LA EX ZARINA Y SUS HIJAS ¿Les será concedida la libertad?

Nauen, 18. En las últimas deliberaciones celebradas en el Kremlin, se trató de la petición del Papa, presentada por el metropolitano Freiherr Dr. Repp, solicitando la libertad de la Zarina con sus cuatro hijas. Según comunican de Estocolmo, parece que los comisionarios nacionales se mostraron en el fondo conformes a acceder a los deseos del Papa con ciertas condiciones. La resistencia a la libertad de la Zarina ha quedado casi vencida. (T. S. H.)

LA GUERRA AEREA Labor de los aviadores franceses.

París, 18. He aquí las cifras oficiales del trabajo efectuado durante el mes de julio por los aviones franceses: Desde el 1.º de julio hasta el 15, 11.325 salidas; 432 combates; 470 placares fotográficas; 8.914 clichés; 268 exploraciones de largo alcance; 117.280 kilos de explosivos lanzados; 19 aviones derribados en las líneas francesas; 52 en las líneas enemigas; 45 averiados y 24 globos incendiados. Del 16 al 31 de julio, 22.618 salidas; 1.233 combates; 579 misiones fotográficas; 12.048 clichés; 968 reconocimientos a larga distancia; 373.100 kilos de explosivos lanzados; 36 aviones derribados en las líneas francesas; 86 en las líneas enemigas; 115 problemáticos, ó sea un total de 33.943 salidas; 1.665 combates; 1.049 misiones fotográficas; 20.962 clichés; 1.236 reconocimientos a larga distancia; 490.380 kilos de explosivos lanzados; 55 aviones derribados en las líneas francesas; 139 en las líneas enemigas y 54 globos cautivos incendiados. (T. S. H.)

IMPERIOS CENTRALES El Imperio de Austria convertido en federación.

Berna, 18. Según telegrama de Viena que reproducen varios periódicos, el Journal des Tcheques, órgano católico, dice saber de fuente segura que von Hussarck, presidente del Consejo austriaco, prepara, con la aprobación de la Corona y de acuerdo con personalidades de la Corona y de acuerdo con personalidades de la Cámara de Diputados, una transformación de Austria-Hungría en Estados federales. Habrá un Estado alemán, un Estado checo, un Estado polonés, un Estado yugoeslavo y un

Estado de la Corona de San Esteban (Hungria). Este programa no encontraría ninguna oposición en los centros militares, que se dan cuenta de que la actual situación es una causa de debilidad para la doble Monarquía. Los trabajos para establecer la nueva Constitución serían confiados a un Ministerio en el que todas las nacionalidades estarían representadas y cuyo jefe sería una persona que gozara de la estima universal. El periódico prevé que este personaje sería el profesor Lammasch, que es el autor principal de tales reformas.

Estas revelaciones, que corroboran los informes ya publicados por la Prensa, han causado en Viena una profunda impresión. (Agencia Radio.)

DEL VATICANO El patriarca de Jerusalén.

Roma, 18. La Agencia Nazionale cree saber que el Papa, al mismo tiempo que nombrará a un auxiliar para el patriarcado de Jerusalén, piensa reclamar al Sultán la liberación del patriarca Camassei, internado en Belén.

En el caso de que se acceda a esta petición, Camassei no regresará a Jerusalén, sino que vendrá a Roma, donde el Papa le concederá el capelo de cardenal para celebrar la liberación del Santo Sepulcro. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALIADA La situación.

París, 18. Después de una pausa de tres días, imprescindible para su reorganización, el ejército de Debeney volvió a entrar el viernes en escena brillantemente en una serie de afortunadas operaciones, una de las cuales, la del bosque de Loges, es susceptible de importantes consecuencias. Esta posición, punto de apoyo esencial en la línea Roye-Lassigny, la defendían encarnizadamente los alemanes. Anteayer mismo consiguieron apoderarse de ella momentáneamente por medio de un poderoso contraataque, efectuado por una división que trajeron de Verdun; pero ayer mañana nuestros soldados, empujando a las fuerzas alemanas que poseían aún la parte occidental del bosque, los rechazaron con heroica tenacidad al otro lado de la carretera de Roye a Lassigny, y ayer tarde llegaban ya a la altura de Fresnières.

El resultado más importante es que Roye está amenazado de doble sobredomnio por el Norte y por el Sur, en tanto que Lassigny, que ya estaba cercado por el Sur, resulta ahora amenazado por el Norte. (Agencia Radio.)

Los alemanes establecen grandes defensas.

París, 18. Los alemanes organizan a toda prisa las defensas en las posiciones actualmente ocupadas y en la retaguardia de este frente. Defensas que consisten en repartir en profundidad tropas de cubierta, ametralladoras, máquinas de trinchera y artillería, disimulada todo con grandes precauciones para despistar a los observadores aéreos.

Hán establecido dos líneas de trincheras provisionales a toda prisa, estableciendo en la primera la sexta guarnición de primera línea, y en la segunda, la tercera.

Han construido en varios sitios abrigos para el descanso de las tropas, y ante las trincheras más avanzadas han tendido alambradas, colocando en las pendientes gran número de ametralladoras. (Agencia Radio.)

Clemenceau entrega la medalla militar a Douglas Haig.

París, 18. Ayer fué el Sr. Clemenceau a la zona de los ejércitos ingleses a entregar al mariscal sir Douglas Haig la medalla militar que le ha conferido el Gobierno a propuesta del mariscal Foch.

Durante la ceremonia, celebrada en presencia de lord Derby, embajador de Inglaterra; de los generales Rawlinson, comandante de un ejército británico; Debeney, Merdaucq, Weygand y otros generales ingleses, el señor Clemenceau volvió a felicitar a sir Douglas Haig por los buenos resultados obtenidos, que premiaba Francia con la suprema distinción que se concede a los oficiales y generales. (Agencia Radio.)

LOS PUEBLOS IRREDENTOS Junta de acción de los rumanos.

Roma, 18. El Sr. Mandrescu, presidente de la Junta de acción de los rumanos irredentos de Transilvania y del Banato de Bucovina, ha hecho al corresponsal de la Agencia Radio las siguientes declaraciones: «Al haber elegido Roma como centro de la actividad de nuestra Junta, no es que establezcamos una distinción de orden sentimental entre Francia, Italia y los demás aliados, ni la intimidad de relaciones que la Junta se ha de esforzar por establecer entre Rumania e Italia no podrán ni deberán disminuir en modo alguno el amor y el reconocimiento que los rumanos de todas las regiones sienten particularmente por Francia. Interpretando fielmente la voluntad del pueblo rumano, y de completo acuerdo con el Gobierno y con el pueblo italiano, esta Junta pondrá en práctica cuantos medios estén a su alcance para conseguir que en adelante las relaciones entre Italia y Rumania sean semejantes a aquellas que unen a Francia y a Rumania.»

Lamenta que no se hayan hecho trabajos idénticos en Londres y en Washington, y con el propósito de remediar este defecto piensa la Junta enviar delegados a París, a Londres y a Washington. (Agencia Radio.)

LAS REPUBLICAS AMERICANAS Huelga general.

Río Janeiro, 18. Comunican de Montevideo que la situación es grave por haberse declarado la huelga general.

Las principales calles y plazas están ocupadas por las tropas.

Los bancos y casas de comercio están cerrados y custodiados por la Policía.

La caballería y la infantería patrullan por la ciudad, vigilando especialmente los barrios obreros.

Es inminente la declaración del estado de sitio. (Agencia Radio.)

Aguilas y tortugas (DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Ejércitos británicos, julio 1918. —Los aeroplanos no van a decidir la guerra. Y esto conviene repetirlo en Inglaterra para que la opinión no se haga ilusiones de imposible satisfacción.

Estas palabras nos las decía un oficial que ha hecho rápida carrera en el Cuerpo de aviación, enamorado tanto como el que más de su propia arma, celoso de los adelantos de su Cuerpo y plenamente persuadido tanto de la superioridad de los métodos ingleses de aviación como de la importancia de los resultados alcanzados hasta ahora y de la posibilidad de obtenerlos mayores todavía en el porvenir inmediato. Se trata, por añadidura, de persona que ocupa una de las posiciones de mayor responsabilidad dentro del Cuerpo, que media las palabras al hablar y que acababa de darnos cuenta de la organización de los servicios de aviación, tanto en la local de cada ejército, como en la que podría llamarse reserva estratégica del Cuartel general, y que se emplea, claro está, donde mejor convenga. Pero de esta organización ha hablado ya el corresponsal hace dos meses.

Limitado es el número de días en que se puede volar con provecho. La fuerza del viento es doble en las alturas; pero cuando las nubes están bajas, el aviator no ve nada si se halla encima de ellas, y si debajo, se expone demasiado al fuego enemigo. Las expediciones nocturnas son más destructoras que las diurnas, porque en aquellas pueden volar más bajo los aviones y precisar mejor sus blancos. Ello lo saben muy bien los alemanes, que dan a sus aviadores órdenes estrictas de volar bajo. Pero estas órdenes suelen quedarse sin cumplir. Cuestión de moral y de mejor ó peor ánimo. Las expediciones diurnas son, en cambio, favorables para las funciones de observación e información. Quizás no se tarde en resolver totalmente el problema de las fotografías nocturnas.

La abrumadora superioridad de los aliados en el aire nos la muestran diagramas con las cifras del número de bombas lanzadas por aviones ingleses en líneas alemanas y de aviones alemanes en líneas inglesas. La proporción no es de 2 a 1, ni de 3 a 1, sino de 100 a 1. Y hay que tener presente que las cifras británicas están compiladas con la mayor escrupulosidad. Aquí no se cuenta como puesto fuera de combate un avión enemigo, sino cuando el aviator inglés que lo venció puede presentar pruebas ó testimonios en corroboración de su aserto. Y no se dan a la publicidad cifras de máquinas enemigas fuera de combate, sino deduciendo del total el 75 por 100. En las cifras alemanas no cree nadie, ni los mismos alemanes. Los primeros en confesarlo son los pilotos teutones que caen prisioneros.

El lector puede estar persuadido de que la superioridad de los ingleses en el aire es absoluta. Las máquinas y los pilotos dados de baja son reemplazados inmediatamente en el frente inglés. En el alemán se tarda en reemplazarlos de cuatro a siete días. En todos los frentes es inmenso el número de máquinas que la guerra consume, y no sólo el número absoluto, sino la proporción entre las máquinas y la totalidad de las que tiene en ejercicio. La urgencia con que el ejército necesita aeroplanos es, después de todo, la mejor explicación de que hayan cesado los raids alemanes sobre Londres, al mismo tiempo que se han multiplicado los raids de los aliados sobre las ciudades de Alemania del Sur.

Tanto como en el número son superiores los ingleses en los métodos. Han sido los primeros en aprender que en la guerra aérea no hay otra defensa que el ataque. Es imposible evitar la penetración de una máquina enemiga. Lo que se hace para defender un sector es lanzar aeroplanos a lo más profundo del sector enemigo, en la seguridad de que como el enemigo carece de máquinas bastantes para atacar y para defenderse, preferirá dedicar a la defensa las que tenga.

Punto interesante es que los aviadores ingleses no acogen con simpatía la idea de fijar

los tipos de aeroplanos para producirlos en grandes cantidades, al modo que en los Estados Unidos fabrica Ford sus automóviles y los diversos astilleros los barcos mercantes. El standard aeroplano no existe todavía, y si pudiera existir no sería hacedero formar los pilotos necesarios para manejarlos en grandes cantidades. Inglaterra debe precisamente su superioridad aérea a que no cesa de producir nuevos tipos de máquinas.

El último es el Handley-Page, que se nos mostró en un aeródromo próximo. Es una inmensa máquina que no puede entrar en el hangar sino plegando las dos inmensas alas; mide 98 pies de punta a punta, lleva dos hélices, una a cada lado de la barquilla, carga un número imponente de pesadas bombas ó torpedos aéreos de peso fabuloso, se sostiene en el aire más de diez horas, va armado con cuatro ó cinco ametralladoras y puede volar por alturas en donde no le alcanzan los cañones anti-aéreos. Y aunque es menos veloz que otros aeroplanos, basta verlo una vez para persuadirse de que es cierto el aserto de que en uno ó dos meses se realizará la promesa de cruzar el Atlántico en avión.

Y nos mostraba la máquina un oficial que había perdido una pierna peleando en la infantería y que al verse incapacitado para andar se dedicó a volar; pero que se propone volver a la Argentina cuando la guerra acabe para dedicarse a cuidar una estancia.

Fué el día en que nos mostraban la más activa de sus máquinas cuando los aviadores ingleses nos prevenían contra las excesivas ilusiones que en la aviación está cifrando el pueblo inglés, la juventud especialmente. Y ello a pesar de darse plena cuenta de los servicios que deben los aliados a sus aviadores, especialmente en punto a información de los movimientos enemigos. Sobre este punto preguntamos si era cierto que la información alemana es tan completa como la de los aliados. —No lo es—se nos aseguró—pero ni con información ni con aviones se conquista el terreno.

Y salimos del aeródromo persuadidos de que, a pesar de cuantos auxilios le presten aviadores, escuadras, cañones, ingenieros, ferrocarriles y automóviles, la infantería sigue siendo la reina de las batallas, cuando al día siguiente, al visitar la escuela de tiro de los tanques, lo primero que se nos dijo es que el pueblo inglés no concedía a los tanques toda la importancia que éstos se merecían, y que parte del personal que iba a la infantería podía ocuparse en los tanques con mayor utilidad.

Ahora bien, los tanques son invención netamente inglesa, aunque también la hayan adoptado los demás ejércitos. Los tanques se inventaron para realizar la destrucción de obstáculos enemigos, trincheras y alambradas, que antes se encomendaba a la artillería y que los altos explosivos no acababan de realizar del todo, lo que costaba graves pérdidas a los ejércitos atacantes, porque siempre quedaban ametralladoras enemigas bastantes para causar miles de bajas.

Sólo que los descubrimientos son función de los métodos, y el tanque es más un método que un descubrimiento. Quiero decir con ello que el tanque ha servido para otras muchas cosas más. Ha servido, por ejemplo, para resucitar los ataques por sorpresa, antes imposibles, porque tenían que ser precedidos de un bombardeo que duraba semanas y daba tiempo sobrado al enemigo para traer sus reservas. A la sorpresa deben los aliados numerosos éxitos, como el de Cambrai en noviembre y el del contraataque de Foch y Mangin días pasados.

Pero el tanque es también el arma apropiada del ataque contra los nuevos medios de defensa, que consisten en la sustitución de las líneas continuas de trincheras por puestos aislados. Esos puestos son difíciles de ver por la artillería, y como no los ven no los destruyen los cañones. Pero los tanques los ven y los destruyen.

Y por qué no podrá estarles reservada otra función a los tanques: la del caballo de Troya?

Lo importante es que la Prensa alemana atribuye a los tanques su derrota reciente, y que en el frente aliado no es menor la confianza en la nueva arma y en sus diversos tipos, el pequeño ó destroyer, que pelea y persigue; el grande ó acorazado, que derriba y aplasta los obstáculos.

Los tanques son, en suma, una infantería acorazada que puede avanzar sobre alambradas, cruzar trincheras, aplastar defensas y es inmune al fuego de fusil y de ametralladoras. No lo es, en cambio, al cañón; pero en estas semanas últimas ha descubierto un enemigo nuevo: el aeroplano que vuela bajo y lanza sus huevos explosivos en la ruta del tanque. Y esta es la razón de que las nuevas formaciones de tanques avancen protegidas por aeroplanos que ahuyentan a los aviones enemigos.

Y no sé si el lector ha reparado en que hemos descrito un círculo completo. Porque los aviadores nos habían dicho, y nosotros lo habíamos creído, que la guerra no la ganan los aeroplanos, sino la infantería. Pero resulta que la infantería necesita de tanques si ha de salvar los obstáculos que le ponga el enemigo, sin quedarse la mayor parte en el camino. Pero los tanques necesitan de aeroplanos que los protejan y les guíen.

RAMIRO DE MAEZTU





LAS HUELGAS ACTUALES

Conflictos por la carestía de las subsistencias

EN VALENCIA

La distribución del arroz.

Valencia, 18.—Numerosos representantes de los arroceros, en su mayoría de los pueblos de la provincia, han celebrado una importante reunión en el domicilio de la Unión Gremial para tratar del funcionamiento de la Federación Arroceros.

Por mayoría se acordó redactar un razonado escrito, pidiendo que se amplíe el número de vocales que han de formar la Federación Arroceros, con objeto de que ésta pueda intervenir con la Comisaría de Abastecimientos cuando se efectúe la distribución del arroz de la próxima cosecha entre las provincias de España.

Los reunidos visitaron luego al gobernador civil para entregarle el mencionado escrito, que telegráficamente fué transmitido a la Comisaría de Abastecimientos.

EN ALCOY

Una aclaración.

Con referencia á informes de Alicante recientemente publicados, nos dice el alcalde de Alcoy que si no se celebró el mitin de panaderos en aquella ciudad, fué por falta de asistencia, sin que le conste á dicha Alcaldía que estuviesen invitados los panaderos de Jijona.

Añade que no es cierto que se amotinase el pueblo y se dirigiera en manifestación hacia el Ayuntamiento.

Según el alcalde de Alcoy, ni hubo motín ni manifestación alguna.

EN ALMERIA

Patrones y obreros panaderos.

Almería, 18.—La huelga de obreros panaderos continúa igual.

La tranquilidad sigue siendo también la misma.

La noche pasada se trabajó en las tahonas que lo hicieron los días anteriores y en algunas más, fabricándose 10,380 kilos, ó sea la mitad próximamente del pan que se producía antes de comenzar la huelga.

La Guardia Civil sigue custodiando los hornos.

A última hora comenzaron las conferencias entre patronos y obreros para solucionar el conflicto.

Algunos patronos acceden al aumento de los jornales.

Se cree que los restantes cambiarán de actitud.

Huelga solucionada.

Almería, 19.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros panaderos.

EN CADIZ

El impuesto sobre el vino.

Cádiz, 18.—Se ha comentado favorablemente la frase de S. M. al decir que el señor Maura sometería á su firma un decreto autorizando al Ayuntamiento de Santander á establecer un impuesto sobre el vino.

El alcalde de Cádiz ha telegrafiado al señor Maura pidiéndole una concesión análoga, como tiene solicitado este Ayuntamiento del ministro de Hacienda en una instancia que duerme el sueño de los justos.

Con ese impuesto, el Ayuntamiento podrá atender á la realización de las urgentes mejoras que necesita la población.

EN GRANADA

Contra la carestía.

Granada, 18.—En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para protestar de la carestía de las subsistencias.

Los oradores culpaban al Gobierno y á las autoridades de que no se ocupan de cumplir las tasas, ni de perseguir las ocultaciones, ni de otra cosa que pasar el tiempo veraneando, mientras muchos millones de españoles pasan mucha hambre.

Acordaron pedir el inmediato abaratamiento de las subsistencias y que se cumpla lo dispuesto acerca de las tasas.

El orden, completo.

EN MALAGA

Gratitud de los obreros.

Málaga, 18.—Los operarios de la industria malagueña han verificado una manifestación ante la Casa Larios para agradecer que subieran espontáneamente los jornales en un 20 por 100.

Una Comisión visitó al marqués de Larios, invitándole á que se asomara al balcón, ovacionándole la muchedumbre.

La marquesa hizo subir á los operarios, conversando con ellos.

En el mitin para conmemorar la huelga de agosto pasada hubo escasa concurrencia, y los organizadores le suspendieron.

EN OVIEDO

Huelga solucionada.

Oviedo, 18.—Ha quedado solucionada la huelga en la mina de la Muerte, propiedad de la fábrica de Mieres.

EN BILBAO

La cuestión de la carne.

Bilbao, 18.—Esta mañana volvieron á sacrificar reses los tabajeros, en las mismas condiciones que antes del conflicto.

Envío de trigo.

Según noticias del comisario de Abastos, ha enviado trigo argentino á Bilbao, conjurando así el conflicto que se avecinaba.

EN ZARAGOZA

La huelga general.

Zaragoza, 18.—Se ha reunido en la Casa Consistorial la Asamblea obrera para discutir el acuerdo de huelga general, con asistencia de más de 3.000 obreros.

Hablaron González, metalúrgico, y Ferrer, albañil, censurando que las Directivas se hayan lanzado á declarar la huelga sin tener juntas generales las respectivas Sociedades, como exigen los reglamentos de las colectividades de trabajadores.

Los representantes de los panaderos explicaron la huelga que atraviesa el gremio, necesitando el apoyo moral de las Sociedades, obreras, y se acordó socorrer en metálico á los huelguistas panaderos y mozaistas.

El próximo domingo volverá á celebrarse otra Asamblea, para ver si conviene acordar la huelga.

Se supone que no se llegará á ella, porque la mayoría de las Sociedades no la quiere y no hay ambiente entre los elementos obreros.

El gobernador ha permanecido en su despacho toda la mañana. Ha propuesto á los patronos y obreros tipógrafos una fórmula definitiva, que consiste en el aumento de uno, dos ó tres reales, según las categorías de los jornales.

La fórmula se discutirá en junta general, y si es aceptada, mañana habrá periódicos.

Continúa la huelga de tipógrafos. Zaragoza, 18.—Los impresores rechazaron la fórmula del gobernador en junta general, y no se vislumbra la solución del conflicto.

Ignórase cuándo podrán publicarse los periódicos.

El gobernador estudia los medios para publicarlos.

La opinión se encuentra desorientada, pues desea la aparición de los diarios.

EN CORDOBA

Los ferroviarios andaluces.

Córdoba, 18.—La sección de ferroviarios de la Compañía de los Andaluces ha acordado señalar un plazo de seis días para que decida acerca de las mejoras de sueldos que tienen solicitada.

El abasto de trigo.

Se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias para tratar de la forma de llevar á cabo el abastecimiento de trigo en la provincia.

El alcalde de Baena ha manifestado que aquellos labradores han puesto á su disposición el 40 por 100 de sus cosechas, ó sean

unas 60.000 fanegas de trigo, al precio de 49 pesetas los 100 kilos, teniendo asegurado pan á 53 céntimos el kilo hasta julio del año próximo.

Lo mismo participa el alcalde de Almodóvar.

Huelga forzosa.

El alcalde de Pozoblanco comunica al gobernador que en aquel pueblo huelgan más de 400 obreros por falta de trabajo, y piden que interese del Gobierno la construcción de obras públicas para solucionar la crisis obrera.

EN SANTANDER

Piden más maíz.

Santander, 18.—Se han recibido noticias de una reunión que en Santona se ha celebrado de los alcaldes de la misma, Ramales, Guriezo, Colindres, Ampuero, Soba Ruésga y otros pueblos de esta provincia. En vista de la triste perspectiva ante la pérdida casi completa de la última cosecha, se acordó telegrafiar al Sr. Véntosa, pidiéndole el inmediato envío á Santander de una nueva remesa de maíz argentino, en mayor cantidad que anteriormente.

La Asociación de Ganaderos, representados en la reunión, responden del pago al contado de las toneladas que puedan precisarse.

EN ALQUIFE

La huelga solucionada.

Granada, 18.—El gobernador ha recibido un telegrama del presidente de la Sociedad obrera de Alquífe, diciendo que se celebró la Asamblea de huelguistas, y acordó volver al trabajo mañana lunes, accediendo al aumento de cincuenta céntimos de jornal, propuesto por el gobernador, como árbitro.

Los obreros celebraron una manifestación de simpatía á las autoridades y á la Guardia Civil por su corrección.

Terminaron expresando su gratitud al gobernador.

Los harineros.

Los harineros de la provincia se han reunido en el despacho del gobernador para constituir el Sindicato.

Cambiáronse impresiones sobre compras de trigo y precios de la harina.

VIDA DEPORTIVA

Sociedad Cultural Deportiva.

En el paseo del Marqués de Monistrol celebró el pasado domingo esta Sociedad su anunciada carrera pedestre, con un recorrido de cinco kilómetros, la cual resultó en extremo interesante, siendo la clasificación habida la que sigue:

- 1.º Julián Encina, en 17 m. y 6 s.
- 2.º Francisco Morales, en 17 m. 31 s. y 2/5.
- 3.º José Galán, en 17 m. 40 s. y 1/5.
- 4.º M. Rodríguez García, en 18 m. y 6 s.
- 5.º M. Rodríguez Mz., en 18 m. 14 s. y 4/5.
- 6.º Delfín Guantes, en 18 m. 38 s. y 2/5.
- 7.º A. Carrera, en 18 m. 53 s. y 2/5.
- 8.º A. Rodríguez, en 19 m. y 5 s.
- 9.º M. López, en 19 m. 39 s. y 2/5.
10. José Roldán, en 19 m. y 41 s.

Entraron á continuación los señores Manuel Marrón, Juan Antonio Muñoz y Francisco de los Infantes.

Los premios los ganaron los seis primeros corredores clasificados.

Para los distintos domingos del próximo septiembre prepara esta Sociedad distintas carreras de velocidad y medio fondo y concursos de saltos, estando estas pruebas reservadas exclusivamente á sus socios.

KERMESSE DE LA LATINA

En la rifa del sorteo especial que se ha verificado por esta Asociación el día 18 del actual, en el local de la kermesse, han correspondido los premios por el orden correlativo que á continuación se expresan: á los números 1.514, 2.951, 3.480, 3.054 y 1.523.

Los agraciados por la suerte pueden pasar á recoger los objetos todos los días laborales en el domicilio del tesorero de la Sociedad, calle de Toledo, 112, tienda.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Lea usted la REVISTA CERVANTES

UN OLVIDO

Un novísimo colega publica un artículo en que se recuerda á otro colega, mañanero como él y también moderno, el procedimiento que debe ser aplicado por un beligerante cuando apresara barcos que llevan lo que considere contrabando de guerra.

Pero el recuerdo va acompañado de un olvido grave.

España no ha reconocido, porque no podía reconocerlo, la legalidad del bloqueo submarino alemán.

Todo bloqueo, para ser legal—y ésta es doctrina irrefutable—, ha de ser completo, total y absoluto.

Los aliados, desde el principio de la guerra, han impedido en todos los mares, salvo el Báltico, que es una especie de lago teutón, que Alemania comercie marítimamente.

Ni un solo vapor, ni un solo velero germanos, han cruzado los océanos desde 1914.

En cambio, la acción submarina teutona no ha impedido jamás que los navios de comercio aliados sigan navegando.

España, ateniéndose á lo estatuido, negóse siempre á reconocer la licitud del bloqueo submarino declarado por Alemania.

Esperamos que el novísimo colega, en números sucesivos, mostrará su conformidad con lo hecho por los Gobiernos españoles, en esta materia, desde hace cuatro años...

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la presente semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se indican y que se entreguen los valores siguientes:

Días 19 al 24 de agosto.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas carrieries de metálico, hasta el número 95.200.

Idem de ídem id. en efectos, hasta el número 96.000.

Idem de ídem id. en metálico á los presentadores en Madrid y por Giro postal á los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1917, que se consignan en la relación que al final se inserta.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.916.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.302.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1913, hasta el número 34.749 de la Dirección y 34.679 del Registro de la Agencia de París.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 8.045.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de residuos procedentes de las Deudas Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038.

Canje de carpetas provisionales por los respectivos títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Idem de ídem id. de la emisión de 1917, por los títulos definitivos, hasta el número 1.687.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros

de igual renta de las emisiones de 1882, 1883 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 1.494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, por conversión de otros de igual renta con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 3.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas, Carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 16.997.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no inscritos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883, anteriores á julio de 1874; reembolso de los del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no inscritas en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no inscritas en prescripción.

Entrega de valores depositados en Arca de tres llaves, procedentes de conversiones, recomposiciones y canjes.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Contra los conspiradores.

Lisboa, 18. El Presidente de la República ha firmado un decreto poniendo en vigor las leyes de excepción del 30 de abril y del 8 de julio de 1912, promulgadas por Alfonso XIII contra los conspiradores monárquicos.

Se han establecido cinco tribunales militares, que juzgarán sumariamente todo acto de conspiración y alteración del orden público (Agencia Radio).

Exito del drama «Daniel.»

Lisboa, 18. Ha obtenido un gran éxito en el teatro de San Luis el drama Daniel, de Dícena, traducido por Eduardo Abreu y Ernesto Carno. La traducción se titula Los panaderos. (Agencia Radio).

Ferrovios apaleadores.

Oporto, 18. El alto comisario del Gobierno interrogó personalmente á 57 ferroviarios detenidos por haber apaleado brutalmente á los viajeros en la estación de Vezas.

Mañana serán enviados ante los tribunales, abanzándoles la Compañía.

También serán castigados los viajeros culpables.

El alto comisario declaró que el programa de los ferroviarios es reprimir las agitaciones y hacer encarcelar á quien conspire. (Agencia Radio).

EL VINO Y LA NAVAJA

Un alcalde de barrio, herido.

El alcalde de barrio de las Erillas (Puente de Vallecás), D. Juan Mesón, que ayer llamó al orden al joven Alfonso la fuente, de unos diez y nueve años, que por motivo de la verbena había hecho frecuentes y copiosas libaciones.

El joven Alfonso no quiso atender las indicaciones que el alcalde le hizo, y lejos de ello, sacando una navaja, agredió al Sr. Mesón, causándole una extensa herida en la parte izquierda de la cara.

El herido fué trasladado á su domicilio donde le fué curada de primera intención la herida que sufre, calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido en el acto.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMBUS DE MADRID.

Agencia sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

ñal de la cruz, cuando la señora Lionnet entró en la habitación. La madre de Alberto no se había tomado más tiempo que el preciso para reemplazar su traje de calle por un peñador de cachemira y unas zapatillas.

Al ver aparecer á su madre, Geneveva palideció y se puso de pie, como movida por un resorte; sin embargo, la señora Lionnet parecía muy tranquila; en su fisonomía nada anunciaba próxima tormenta.

Después de cerrar la puerta y arrojar por la habitación una mirada investigadora, dijo á Geneveva:

—Vais á acostaros, pero todavía no es tarde, y espero que me sacrificaréis una hora de vuestro sueño; hubiera podido dejar para mañana esta entrevista; pero he preferido que la cuestión de que se trata quede ventilada esta noche. Sentaos.

La joven obedeció, y la señora Lionnet se sentó á su vez en una butaca. Tras un corto silencio, repuso:

—Esta mañana habéis hablado bastante tiempo con el barón de Verboise, pero se ha retirado poco satisfecho de vuestra respuesta y de vos misma. Verdaderamente sois muy singular. ¿Cómo! Un barón que quiere casarse con vos, que os ofrece su nombre y fortuna, una situación brillante en la sociedad, envidiable entre todas, y no os encantáis! ¿Lejos de eso, la señorita se hace la interesante! ¿Encontráis, por ventura, que un barón no es bastante para vos? ¿Habéis soñado llegar á ser la mujer de algún príncipe?

—¿Por qué me decís eso, madre mía?—respondió la joven con dulzura.—Conocéis la sencillez de mis gustos, sabéis que no tengo ambición alguna y que jamás procuraré salirme de mi esfera.

—No estoy tan convencida de ello como creéis.

—Sin embargo, madre mía...—Está bien, no tenemos que discutir sobre eso; se trata de resolver otra cuestión. El señor Lionnet y yo estamos decididos á casarnos. Se presenta un partido soberbio: para ser baronesa os basta decir una palabra, y no la decís; antes por el contrario, contestáis con una negativa á la petición de que sois objeto. Vamos á ver, ¿qué significa esto?

—¿Pero, madre mía, no ignoráis...!

—Sí, queréis hablar del señor Enrique Merson, ese joven que ya no os quiere, y es preciso que seáis muy ciega para no verlo; si os ha amado, lo cual hay que poner en duda, ya no os ama. El señor Merson se parece á otros muchos; es calculista, á lo cual le obliga su oficio, y

busca ante todo su interés. Sabéis que no tenéis dote, y debemos suponer que todavía no ha decidido casarse ó que ha fijado sus ojos en otra joven que le convenga más que vos.

Geneveva bajó la cabeza.

—¿Cómo se equivocó!—pensó.

—Pero—prosiguió la señora Lionnet—no necesitamos ocuparnos más del señor Enrique Merson; ahora se trata del barón de Verboise. Queremos casarnos lo más pronto posible; el señor de Verboise se presenta, y no dejaremos ciertamente escapar una ocasión tan brillante para establecernos. Jamás mi marido y yo habríamos osado esperar para vos tan brillante matrimonio. Ya veis, Geneveva, como á pesar de todo, velo por vuestro porvenir.

—Os agradezco sinceramente, madre mía, esa muestra de interés; pero ¿por qué me habláis del barón de Verboise y de un matrimonio que no puedo consentir?

—¿Y por qué no consentiréis en ese matrimonio?

—El barón ha debido decirnos lo que le he contestado.

—No se trata de lo que habéis contestado al señor de Verboise—replicó secamente la señora Lionnet,—sino de lo que me vais á contestar ahora. No podéis continuar mucho tiempo aquí, donde constantemente sois un motivo de discordia entre mi marido y yo.

—¿Desgraciadamente!—suspizó Geneveva.

—Al menos, lo reconocéis. Pues bien, es preciso que esto tenga término: es

preciso que la una ceda su puesto á la otra. ¿Sois vos ó soy yo quien debe marcharse?

—¿Oh, madre mía!—exclamó Geneveva con voz lastimera.

—Parece, según habéis dicho al señor de Verboise, que tomaríais fácilmente la resolución de retiraros á un convento; hace algunos meses hubiera encontrado bien que os hicierais religiosa; pero hoy no es lo mismo, pues he permitido al señor de Verboise que seáis su esposa.

La joven se puso de pie vivamente.

—¿Habéis hecho esa promesa al señor de Verboise?—exclamó.

—Sí.

—Pues bien, habéis hecho muy mal.

—¿Por qué he hecho mal?

—Porque cualquiera que sea la autoridad de los padres sobre sus hijos, y la obediencia y respeto que deben los hijos á sus padres, éstos no tienen, en ningún caso, el derecho de disponer de sus hijos sin su consentimiento.

—¿Pretendéis darme una lección?

—No, madre mía; mis palabras no expresan más que una dolorosa extrañeza.

—El señor Lionnet y yo sabemos perfectamente que no podemos casaros á la fuerza; por lo tanto, vengo á pedirnos que consentáis en casaros con el barón de Verboise.

—No consiento, madre mía—respondió Geneveva con voz resuelta.

—Es preciso darme una razón.

—No quiero al barón de Verboise.

—¿Jamás! Y si queréis que os diga

todo lo que pienso, lejos de agradecer al barón de Verboise el honor que cree haberme al querer casarse conmigo, cuanto más me hablan de él y más le veo, más repulsió siento por él.

—Decid que le aborrecéis.

—Puede desagradarme, madre mía, pero yo no aborrezco á nadie.

—En fin, ¿respondéis á su petición con una negativa?

—Sí, madre mía.

—¿Una negativa absoluta?

—Sí, madre mía.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Día 14' and 'Día 19', listing various financial instruments like 'FONDOS PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Valores industriales'.

esta atención. Unicamente quedan por resolver algunos expedientes que estaban incompletos. Las provincias que tenían más número de expedientes de petición de nuevas escuelas...

ALCANCE POLITICO

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca de las declaraciones hechas por el Sr. Dato, y que van en otro lugar de este número. Confirmamos en absoluto nuestra información de ayer titulada «La notificación de España y la respuesta alemana».

DE GOBERNACION

Huelgas importantes solucionadas. El ministro interino de la Gobernación recibió a medio día a los periodistas, manifestándoles que las noticias recibidas durante la noche y la mañana de hoy acerca de los conflictos sociales eran satisfactorias...

SUCESOS DEL DIA

Se ignora cómo fué herido. Francisco Ovidio Marcos, de treinta y seis años, que habita en el paseo de Santa María de la Cabeza, número 6, sufre una herida incisa en el brazo izquierdo...

EL DOCTOR VERA

Esta mañana ha fallecido en Madrid, en su domicilio, León, 1, el ilustre médico doctor D. Jaime Vera. Fué con D. Pablo Iglesias, organizador del partido socialista en España.

NOTICIAS GENERALES

La esposa de nuestro compañero en la Prensa el redactor de La Mañana y capitán de Infantería D. José Ruiz Morales ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño...

TOROS EN PROVINCIAS

En Barcelona

Barcelona, 18.—Con una entrada imponente se celebra la corrida. Al salir las cuadrillas son ovacionadas. PRIMERO Dominguito torea con valentía, adornándose en quites.

En Zaragoza

Zaragoza, 18.—Los novillos de Garrido Santa María, bravos, Charlot y Llapisera es-cucharon grandes ovaciones. En la parte seria quedó bien Andaluz. La plaza, llena.

En Ciudad Real

Ciudad Real, 18.—Segunda corrida de feria. Toros de Bañuelos para Relampaguito, Flores y Nacional. PRIMERO Relampaguito veroniquea bien.

En Sevilla

Sevilla, 18.—En la plaza de la Maestranza se lidian ocho novillos de Anastasio Martín, para Angelillo, Belmontito, Borujito y Juan Luis de la Rosa. PRIMERO Angelillo veroniquea valiente.

En Almorox

Almorox, 18.—Se lidian novillos de Manzano, que fueron buenos. Carlos Gómez, superiorísimo. Cortó dos orejas.

En Sedano

Burgos, 18.—En Sedano se ha celebrado la novillada de feria, con novillos de Santos, que han sido bravos y codiciosos. Tomaron 22 varas.

EN LOS MINISTERIOS

POMENTO Los harineros.—El comisario de Abastecimientos recibió esta mañana a la Prensa, manifestando que había tenido la visita de los representantes de los fabricantes de harinas de toda España...

INSTRUCCION PUBLICA

Creación de nuevas escuelas.—El director general de Primera enseñanza ha manifestado que hoy enviaba a la Gaceta para su publicación una nueva relación de escuelas que se crean. Estas son 455, distribuidas en la siguiente forma: 93 unitarias de niñas, 122 de niños y 240 de asistencia mixta.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la casa de la calle de Velázquez, 2, que está en construcción, ocurrió una desgracia. El albañil Ricardo Tejero cayó a la calle desde la altura de un segundo piso, y se produjo la fractura del cráneo y otras lesiones gravísimas, además de conmoción cerebral y visceral.

EL BARRIO DE SAN VICENTE

D. Juan Soto Gongoi, que viajaba en un tranvía, notó, al pasar éste por la plaza de España, que le habían sustraído la cartera con algunos documentos. Dice que el autor de la sustracción fué un individuo que se bajó del tranvía momentos antes precipitadamente y que llevaba un parche de tafetán en la nariz.

UN BOTELLAZO

En el paseo de la Florida fué detenido Nicasio Cataluña Guzmán, de treinta y cuatro años, por haber producido lesiones graves en la cabeza a doña Manuela Lajrado Paz, con quien cuestionó.

CARTERISTAS DETENIDOS

Por el inspector Báguena, de la brigada móvil, y sus agentes, han sido detenidos en diversos trenes los carteristas Rafael Díaz, Antolín Garcerá Sánchez, Antonio Ruiz Jiménez, Cristóbal Mora, Aquilino Rodríguez Martín, Francisco Álvarez Tarancón, Luis Blanco Sanz, Antonio Montero y una mujer llamada Margarita Rodríguez.

perior. Fué cogido en el segundo, sin consecuencias. En banderillas, puso tres pares buenos. Bregando y en quites fué muy aplaudido.

En Orihuela

Orihuela, 18.—Los novillos de Flores fueron malos. Herrerin estuvo superior y colosal. Cortó una oreja. Aroca, bien.

En Bilbao

Bilbao, 19.—Segunda corrida de feria. Se lidiaron miuras, para Saleri, que sustituye a Joselito, Fortuna y Camará.

Hace un buen tiempo; mucho calor. La entrada, un gran lleno. El público acoge a la presidencia con pitos y abucheos.

Saleri es ovacionado. PRIMERO

Grande. Saleri torea por verónicas, faroles y navarras. Termina con un recorte ceñido. Palmas.

Con poder toma el miura cinco varas por cinco caídas, y mata dos caballos.

Morenito de Valencia pone un par bueno; Regaterín pasa fatigado para cumplir.

Saleri comienza tímido su faena, pasando por bajo, distanciado, y señala un pinchazo huyendo; repite con una puñalada pesquera; otra igual (Bronca.) y el toro dobla.

El puntillero lo levanta, y vuelve a doblar y a levantarse.

Un intento de descabello, otro, un aviso, y cae el toro. Pitos.

SEGUNDO

Fortuna veroníca templando bien y remata con un farol.

Hay cinco varas por dos caídas; quedan dos jacos sobre la arena.

Fortuna hace un buen quite arrodillado. Camará también se adorna en quites.

Magritas pone un par estupendo; Muñagorri pone otro bueno.

Fortuna, soño, hace una gran faena, con pasas altas y de pecho, tres naturales, otros de pecho ceñidísimos; cuando cuadra el bicho le larga un pinchazo; más pasas para otro pinchazo, dos pinchazos más y una estocada torcida. División de opiniones.

TERCERO

Camará lancea bien.

Hay en varas cinco picotazos por dos jacos a suertes.

Rufalito pone medio par; repite igualmente. Camará, solo, da tres pasas de pecho, que se oleán, y señala un volapié. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En Toledo

Toledo, 19.—Celebrense una corrida mixta, para Pacorro, Méndez y Dominguin.

La entrada, un lleno. Preside el alcalde, D. Justo Villarreal.

Se lidiaron veraguas.

El público ovaciona a Dominguin al hacer el paseo y protesta porque no hace el despojo más que la cuadrilla de Pacorro.

El presidente ordena que se haga otra vez el paseo con todas las cuadrillas.

PRIMERO

Berrendo, pequeño, delgado, poco bravo. Pacorro hace un coleo en un quite.

El toro cumple en varas.

Pacorro pasa desconfiado, y desde largo atiza un pinchazo pesquero (Pitos.); vuelve a entrar dos veces y pincha en la paletilla (Protestas.); repite con otros dos pinchazos malos y descabella al cuarto golpe. Pitos.

A NUESTROS LECTORES

UN SEGURO GRATIS para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

En virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimiento de terreno, etc., etc.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el art. 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

- 2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválidamente total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos y de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que causen completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid: 18 pesetas. Provincias y Portugal: 20. América y Oceanía: 60. Unión Postal: 35.

Apartado de Correos, 305.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES

ARENAL, 1, MADRID

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Horario de verano.

Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de 8 a 13.

Instituto Geográfico y Estadístico, de 9 a 13.

Escuela de Veterinaria (la segunda quincena de agosto cerrada por motivo de limpieza), de 8 a 14.

Escuela Central de Artes Industriales, de 8 a 14.

Museo de Reproducciones Artísticas (á excepción del mes de agosto, que se dedica á la limpieza), de 9 á 14.

Facultad de Farmacia, de 9 á 12 y de 15 á 18.

Escuela de Arquitectura (á excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica á la limpieza), de 8 á 13.

Jardín Botánico, de 10 á 13 1/2.

Museo Arqueológico Nacional (La consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de 9 á 12.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), (Julio y septiembre, de 8 á 14; agosto, de 8 á 12.)

Academia Española (el mes de agosto, cerrado por limpieza), de 9 á 12 1/2.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos, de 15 á 20.

Academia de la Historia, de 10 á 13.

Archivo Histórico Nacional, de 8 á 14.

Ministerio de Hacienda, de 9 á 13.

Biblioteca del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, núm. 2), de 16 á 22. (Los domingos, de 10 á 13.)

Ultima hora

Los harineros de Bilbao.

Bilbao, 19.—Cumpliendo con el artículo 6.º del decreto de la Comisaría de Abastecimientos, ha quedado constituido el Sindicato de harineros, nombrándose un Comité, formado por D. Marino Riera, Eulate y Compañía y Ugaldé y Compañía.

El asunto de la carne.

El alcalde realiza gestiones energicas en el asunto de las carnes para procurar el abastecimiento de este artículo, que se opera normalmente.

Ayer se sacrificaron 87 vacas, bueyes y terneras y gran número de corderos.

Asamblea de agricultores.

Toledo, 19.—En el salón de actos de la Diputación se ha celebrado una Asamblea de agricultores de la provincia, iniciada por los del partido de Ilescas, para protestar contra la incautación de trigo.

Se ha acordado elevar á los Poderes públicos unas conclusiones.

El director de la Banda de Bilbao.

Bilbao, 19.—Mañana se reunirá la Comisión de la Banda municipal para tratar del nombramiento de director.

Dícese que propondrá al maestro Lamotte, entre el cual y la Comisión han mediado ya cartas.

Casa histórica.

Una Comisión provincial visitará en breve la casa del corregidor Durango, edificio de gran importancia histórica, para estudiar las reparaciones que necesita.

La feria de Toledo.

Toledo, 19.—Se ha inaugurado la feria de ganado.

Escasean las transacciones á causa de los elevados precios.

Campos incendiados.

Cádiz, 19.—En el término de Véjer y Medina Sidonia continúan los incendios intencionados en el campo.

Ayer ardieron grandes extensiones de arboleda y mucho pasto, calculándose las pérdidas en muchos miles de duros.

Los principales perjudicados fueron el senador marqués de Tamarón y el marqués de Negrón.

También resultaron perjudicados modestos propietarios.

El marqués de Tamarón ha venido á Cádiz para pedir al gobernador envíe fuerza que vigile los campos, evitando estos incendios, que son intencionados.

La feria de Bilbao.

Bilbao, 19.—Reina gran animación con motivo de la feria. Se ven muchos forasteros por las calles.

Hay gran expectación para la corrida, en la que torearán Fortuna, Camará y Saleri, este último en sustitución de Joselito. Se lidiarán miuras.

El concierto en el Arenal estuvo grandísimo.

El Sr. Villanueva.

Ha llegado el Presidente del Congreso, señor Villanueva, acompañado de su hija.

Hospedarse en casa de los señores de Leebeol. Permanecerán aquí hasta que terminen las corridas.

EL VERANEO DE LA CORTE

EN SAN SEBASTIAN

Dice el ministro de Estado.

San Sebastián, 19.—Al recibir á los periodistas el ministro de Estado, después de lamentar que algunos periódicos consideren lícito y patriótico combatir los acuerdos del Gobierno español encaminados á defender y salvaguardar los vitales intereses del país, manifestó que España no irá á una guerra en la que no tiene por qué tomar parte y á la que nadie intenta arrastrarla, limitando su acción á defender con prudente energía sus derechos, sin adoptar actitudes bélicas que no han estado jamás en su intención.

Después se habló del rumor que acoge algún periódico suponiendo que el Gobierno alemán se limitará á dar por no recibida la reclamación del Gobierno español.

El Sr. Dato hizo patrióticas consideraciones acerca del daño que se causa á la nación

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Nuevo avance.

Paris, 19. Parte oficial francés del medio día:

Violentas acciones de artillería durante la noche al Norte y al Sur del Avre. La cifra de prisioneros hechos ayer por nosotros en la región al Oeste de Roye pasa de 400.

Entre el Oise y el Aisne, hacia las seis de la tarde de ayer, nuestras tropas han reafirmado su frente en una extensión de unos 15 kilómetros, desde el Sur de Carlepoint á Fontenay, realizando un avance medio de unos dos kilómetros.

Hemos ocupado la meseta al Oeste de Nampcel, alcanzando el límite Sur de la torreñera de Audignicourt y conquistando Louvron-Vingré.

1.700 prisioneros, entre ellos dos jefes de batallón, cayeron en nuestras manos. Calma durante la noche en el resto del frente. (Agencia Radio.)

INGLATERRA

Los ingleses siguen avanzando.

Londras, 19. Comunicado oficial inglés de la tarde.

La noche última hicimos varios prisioneros en el sector de Ayette y al Sur del Scarpe, donde nuestras patrullas penetraron en las trincheras enemigas y avanzaron alguna distancia sus posiciones.

Al Norte del Scarpe, una incursión enemiga fué rechazada con pérdidas.

Ayer, y durante la noche, realizaron nuestras tropas algunos progresos en el sector de Merville, á pesar de la oposición de las ametralladoras adversarias, capturando algunas de dichas ametralladoras y más de 40 prisioneros.

Durante la noche, el enemigo realizó contraataques contra nuestras nuevas posiciones entre Outtersteene y Meteren; pero fué completamente rechazado por el fuego de nuestra artillería y ametralladoras.

El número total de prisioneros capturados ayer por nosotros, en una afortunada operación en este sector, no es aún conocido.

La artillería enemiga mostró gran actividad en el Sur del Somme y Sudeste y Norte de Bailleul. (Agencia Radio.)

ITALIA

Actividad de patrullas.

Coltano, 19. En todo el frente, frecuentes duelos de artillería y notable actividad de los destacamentos exploradores; nuestras patrullas estorbaban y molestaron las líneas de vanguardia enemigas eficazmente en el Valtellina y á la izquierda del Piave, así como al Este del Montello.

Fuerzas enemigas fueron dispersadas en Giudicaria, en el valle del Astico y al Norte del Col del Rosso.

En las líneas de retaguardia de la meseta de Asiago fueron eficazmente bombardeadas tropas hostiles en movimiento.

Contuvimos con nuestro fuego rápidamente una nueva tentativa de ataque al Sudoeste de Grave di Papadopoli.

Durante el día de ayer, nuestros aviones de bombardeo lanzaron cerca de 2.000 kilos de bombas sobre los campos de aviación enemigos. (T. S. H.)

ALEMANIA

Una retirada en Beauvraignes.

Koernigwusterhausen, 19. Frente occiden-

debilitando al Gobierno cuando se halla en negociaciones con un Gobierno extranjero.

Añadió que cuando el Gobierno crea prudente hablar de las negociaciones, que supone será cuando hayan terminado—al menos este es su criterio—se verán las inexactitudes y exageraciones en que se ha incurrido hablando de esta negociación.

El Sr. Dato pasó la mañana despachando asuntos de su departamento y no recibió más visitas que la del director general de Seguridad, que al llegar de Santander pasó á saludarle, y la del conde de Esteban Collantes.

Romanones se excusa de hablar.

San Sebastián, 19.—Algunos periodistas interrogaron al conde de Romanones acerca de la cuestión internacional; pero el conde excusóse de contestar á sus preguntas, diciendo que no podía invadir el terreno del ministro de Estado.

Como los periodistas insistiesen en preguntarle qué pensaba de las alarmas que hay, limitóse á decir que «son ganas de alarmarse».

El Infante D. Carlos.

Esta tarde llegará en automóvil el Infante D. Carlos, con su hijo el infante D. Alfonso, que viene á pasar aquí algunos días para despedirse de S. M. la Reina antes de ingresar en la Academia de Caballería de Valladolid.

De regatas.

Se ha verificado otra prueba de regatas, disputándose la copa Vagabundo.

Lucharon diez y nueve balandros, retirándose dos.

Mañana se celebrará otra prueba.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

de un avance de la división del ala izquierda, que tomó Le Plessier de Roye hacia Chateaufort-Loges, iba uno de los regimientos, compuesto en su mayor parte de parisienses.

Se apoderó del Sur del pueblo, y progresó en seguida en la zona Norte del bosque. Al mismo tiempo otro regimiento, cuyos soldados eran naturales, en su mayor parte, de la tierra natal y llegaban al Sur del lindero del Oeste.

Los dos regimientos marcharon entonces unidos y de acuerdo hacia el lindero Este del bosque. Entonces tuvo lugar una furiosa lucha cuerpo á cuerpo, pues los alemanes habían recibido la orden de morir antes que rendirse. Hubo algunos que quisieron rendirse, pero sus jefes los mataron en el acto con sus revólvers. Algunos de ellos se refugiaron en un abrigo, y entonces los oficiales se pusieron á la entrada, apuntando á sus hombres con sus revólvers, y todos se negaron á rendirse. Entonces limpiamos completamente de enemigos dicho abrigo, á fuerza de granadas. El bosque estaba en poder de dos batallones de línea y dos batallones de sostén, de los números 13.º y 6.º bávaros, que se hallaban en dicha posición hacia dos días. El 6.º de bávaros es el regimiento del cual es coronel Guillermo II. Los prisioneros son jóvenes y de buen aspecto. Muchos han resistido heroicamente antes de ser cogidos. El bosque estaba lleno de ametralladoras, unidas unas á otras, entre innumerables boquetes disimulados con follaje en los abrigos. Nuestros fuegos de barrera á la granada los destrozaba. Por último, la artillería alemana disparaba con gases, y los combatientes llevaban caretas. Sólo hemos cogido pocos oficiales; pero el terreno está cubierto de cadáveres de jefes y oficiales. (Telegrafía sin hilos.)

LA GUERRA AEREA

Los «ases» franceses.

Paris, 19. El teniente Fonck ha derribado el día 14 de agosto tres aviones, lo que eleva á 60 el total de los aparatos aéreos derribados por este piloto.

Se confirma que el 8 de agosto el subteniente Boyau ha derribado su avión número 30. (T. S. H.)

LOS ALIADOS EN RUSIA

Los americanos en Vladivostok.

Paris, 19. Comunican de Vladivostok: «La llegada del primer transporte americano ha sido acogida con el mayor entusiasmo.» (T. S. H.)

Dice el «Daily Mail».

Londres, 19. El corresponsal del Daily Mail en Vladivostok describe la llegada de las primeras tropas americanas y declara que probablemente son los soldados mejores desde el punto de vista físico que se han visto jamás en la ciudad. La proclama británica ha sido muy bien recibida y se ha fijado en todas partes. (T. S. H.)

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Un hospital portugués.

Río Janeiro, 19. El Presidente del Brasil ha visitado el hospital portugués, habiéndole tributado la colonia portuguesa una calorosa manifestación de simpatía. (Agencia Radio.)

Relaciones argentinobrasileñas.

Río Janeiro, 19. Ha llegado á esta capital una Comisión de catedráticos de todas las Universidades argentinas, que vienen con el objeto de saludar á los profesores y á los intelectuales brasileños.

La Comisión está presidida por el prestigioso catedrático León Suárez. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Italia y el Brasil.

Río Janeiro, 19. El Presidente del Brasil ha telegrafado al Rey de Italia, Víctor Manuel, felicitándole por los brillantes éxitos obtenidos por los ejércitos italianos. El Rey de Italia ha contestado manifestando al Presidente de la República brasileña su satisfacción por ver á la escuadra brasileña colaborar en la causa de los aliados. (Agencia Radio.)

Clemenceau y Douglas Haig.

Paris, 19. M. Clemenceau, Presidente del Consejo, fué ayer á la zona de los ejércitos ingleses á entregar al mariscal Douglas Haig la medalla militar que el Gobierno le ha concedido, á propuesta del mariscal Foch, general en jefe de los ejércitos aliados.

Durante esta ceremonia, á la cual asistieron lord Derby, embajador de Inglaterra, el general Rawlinson, jefe de un ejército británico; los generales Beni, Mordacq, Weigand y varios generales ingleses, M. Clemenceau repitió al mariscal Haig sus felicitaciones por los hermosos triunfos que ha obtenido y que le han valido la suprema distinción concedida en Francia á los generales. (T. S. H.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Mujeres policías.

Nueva York, 18. Las mujeres son admitidas en la Policía municipal, y la ciudad cuenta ahora con seis police-women, cuyo sueldo anual es de 6.000 francos. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

Misión aeronáutica inglesa.

Roma, 18. Ayer llegó una Misión aeronáutica inglesa, que fué recibida por el señor Chiesa, comisario general de Aviación, compañía del cual emprendieron esta mañana un vuelo sobre Roma á bordo de dos dirigibles. (Agencia Radio.)

Junta naval yanqui.

Roma, 18. Ha llegado esta mañana, procedente de París, la Junta parlamentaria naval yanqui. (Agencia Radio.)



